



2009. szeptember 24.

hirhozo@t-online.hu

# Hírhozó

A XVII. kerület önkormányzatának lapja

XIX. évfolyam 15. szám

## Interjú Csiszár Imre rendezővel

✎ HORVÁTH TIBOR

Október 3-án mutatják majd be Tom Ziegler darabját, a Grace és Gloriát a Gózon Gyula Kamarszínházban.

A művet Csiszár Imre Jászai Mari-díjas, érdemes és kiváló művész állítja színpadra Nagyváradai Erzsébet és Tímár Éva főszereplésével.

A neves rendező egy hétfő esti próbát követően nyilatkozott lapunknak a darabról, eddigi rendezéseiről, Major Tamásról és a Gózon színházzal való kapcsolatáról.

Interjú a 18. oldalon

## Új bölcsőde nyílt Keresztúron

Az intézményben 40 gyermeket tudnak elhelyezni

A bölcsődei várólistára került gyerekek és szülei legnagyobb öröme, az önkormányzat jóvoltából új, 40 férőhelyes bölcsőde nyitotta meg kapuit Rákoskeresztúron, a Gyökér utca 5. szám alatt szeptember 15-én.

✎ KILI TAMÁS

A Mirr Murr Bölcsőde megnyitóján részt vett Riz Levente polgármester, Fohsz Ti-vadar és Horváth Tamás alpolgármesterek, Tímárné Penczi Ildikó, az Egyesített Szolgáltató Központ vezetője, dr. Haintz Andrea, az ÁNTSZ kerületi tizti



főorvosa, a Polgármesteri Hivatal vezető tisztviselői, önkormányzati képviselők, valamint a kivitelező cég munkatársai. A Csukás

István mesehőséről elnevezett korszerű, minden elvárást és igényt kielégítő 630 négyzetméteres intézmény felújítása teljes egészében

önkormányzati forrásból, egy 1995-ben bezárt egykori bölcsődeépületben valósult meg 100 millió forint értékben.

Folytatás a 2. oldalon >



Szeptember 20-án délelőtt vehették birtokba az új játszóteret és sportpályát a Helikopter Lakóparkban élő családok. 2010 tavaszán az új óvoda is megnyílik.

Bővebben a 3. oldalon >

## Tízezrek az Autómentes napon

✎ KILI TAMÁS-SZAKÁCS ZSUZSA

Minden eddiginél többen vettek részt a harmadszor megrendezett Autómentes napon. Szeptember 19-én ismét az Elágazás és a lezárt Ferihegyi út adott helyet a rendezvénynek, amely az önkormányzat és a Vigyázó Sándor Műve-

lődesi Ház szervezésében kiváló közreműködőkkel, színes progra-

mokkal várták Rákosmente lakosait.

Folytatás a 6. oldalon >



A J Á N L J U K \*

A J Á N L J U K \*

A J Á N L J U K

Felújítják a Kaszáló utcát

5

Akadálymentes lett az udvar

11

Kirándulás a Merzse-mocsárhoz

18

Városrészi díjazottak

8

Interjú Tóth Péter helytörténésszel

12

Pályázat Rákoskertben

20

Lengyel Szeptember Rákosmentén

9

L'art pour l'art-előadás a Vigyázóban

14

Rablókat fogtak a civilek

21



# Tízezrek Rákosmente Autómentes Napján

Egész napos programok és Rúzsa Magdi koncertje várta a kerületieket

Folytatás az 1. oldalról >

Az egész napos programsorozat nyitányaként a Rákoscsabai Fecske Lovas Egyesület látványos lovasbemutatója szerzett örömet elsősorban az apróságoknak. Jäger Éva irányításával az alapvető díjlovas formációkat, és az úgynevezett voltizs tornagyakorlatokat láthatuk, amelyekkel kiváló eredményeket érnek el speciális nevelési igényű, testi fogyatékkal élő gyermekek esetében is, a díjlovas bemutató pedig a ló és lovas közötti tökéletes harmóniát igyekezett érzékeltetni. A fináléban nem minden napi látványossággal szolgált a lelkes kis lovascsapat, itt mutatták be először a Mese a csikóslegényről című

kébe is beülhettek, átszellemülten nyomtak meg minden gombot, kapcsolgattak minden kapcsolót, a vasútállomás csendjét pedig a szerelvény iszonyatos erejű kürtje verte fel szüntelenül. A kerületet egész nap nosztalgiaibusz is járta, amely a lelkesen szállította a vendégeket a városközpontba.

Az Alma együttes még hangolt a színpadon, miközben a lezárt területen beindult az élet, hosszú sorokban várakoztak a gyerekek, hogy beülhessenek a tűzoltóautóba és a kukásautóba. Kiemelt szerepet kaptak ezen a napon a kerékpárosok, számukra egész nap számtalan programot szerveztek. A nagyobbak kerékpáros bemu-



meg egészségi állapotáról. A gyerekeket szinte mindenütt kézművesfoglalkozások, ismeretterjesztő kiadványok, kvízzjátékok várták, míg a legkisebbek az ugrálóvárban és a trambulínon vezethették le fölös energiájukat.

A szervezők semmit sem bíztak a véletlenre, így remek választás volt az Alma együttes, mint a környezetvédelem nagykövete meghívása. A zenekar a Hulladékhasznosító Országos Egyesületével már jó ideje kapcsolatban áll, és igyekeznek népszerűsíteni a környezettudatos gondolkodást. A kiváló kommunikációval megáldott együttes pillanatok alatt belopta

magát mindenképp előtt az óvodáskorúak szívébe, akik azzal fejezték ki hálájukat a kiváló muzsikáért, hogy átszökve a kordonon, a színpad előtt csápoltak. Az ebéd előtti átmozgató tornát Horváth Erika, Vida Valéria, valamint Surányi Kornélia mutatta be csapatával, bebizonyítva, hogy a megfelelő testmozgás az egészséges életmód része. Délután a közép- és időskorúak igazi csemegét kaptak, Farkas Gábor „Gábiel” az amerikai és a magyar tánczene örökzöld dalaiból válogatott Frank Sinatrától Máté Péterig című műsorában. A Vámpírok bálja Kouljaként ismert musical színész és jazzzene-

kes hangja kísértetiesen hasonlít Máté Péteréhez.

Miközben nyolcvan vállalkozó kedvű kerékpáros, köztük Riz Levente polgármester a Rákosmente Kerékpáros Sportegyesületének tagjaival közösen elindult a rákoskeresztúri postától a Ferihegyi út-Ligetsor-Cinkotai út-Bakancsos út-Táncsics Mihály út-Szabadság útvonalon, hogy demonstráljanak a kétkezek létezéséről mellett, a nagyszínpadon kerületünk sportegyesületei látványos bemutatóinak tapsolhattak az érdeklődők. Elsőként a Magyar Harcos SE Baranta szakosztálya zászlókkal díszített, ostorcsattogástól hangos élőképeket mutattak be, ezután Hernádi Zoltán négy danos kempo és Nagy Attila két danos ju-jitsu edzők kézzel, lábbal aprították a különböző nagyságú téglákat, végül az RTK karate szakosztálya zárta a sportegyesületek bemutatkozásának sorát.

Az apróságok nagy öröme Bakaraszkirály



lovas-szindarabot, amelyben a csikóslegényből lett huszárkapitánynak viszontagságos körülmények közepe tette még a labancokkal is meg kellett vívnia, hogy visszaszerezze szíve választottját.

A vonatok szerelmeseit egy igazi Siemens Desiro várta egész nap a rákoshegyi vasútállomáson, ahová a szintén hallatlanul népszerű, gumikerekeken gördülő kisvonattal lehetett eljutni. A srácok a Desiro mozdonyvezetői szék-

tatón, ügyességi versenyen bizonyíthatták rátermettségüket, míg a kisebbeket a Cirkuszakadémia szórakoztat- ta.

Egy-egy sátorba kitelepültek a kerületi művelődési házak, a VEKE, a MÁV Zrt., a BKV Zrt., a Rákoshegyi Bartók Zeneház, a Polgári Védelem, az egyházak, valamint a Magyar Vöröskereszt, ahol főleg az idősebb korosztály élt azzal a lehetőséggel, hogy ingyenes szűrővizsgálattal győződjön







óriásbábos, ugrólábas bohócai jelentek meg színes ruhákban, lufikkal a kézben, hogy a gyerekekkel közösen énekeljenek, játszanak ezen a szép napsütéses délután.

*Horváth Tamás* alpolgármester a környezetvédelmi kvízzjáték díjainak győzteseit szólította a színpadra, hogy átvegyék megérdemelt jutalmukat, az őszi kerti munkáknál igen jól használható komposztálókat. Természetesen nem csak a színpadon és környékén zajlott az élet, hisz az óriás falmászon folyamatos volt egész nap a csúcsforgalom. A megéhezett rákosmentiek megkóstolhatták a Székelykapu étterem citromos pacallevését, de igazán jól a klasszikusnak számító faszénnel sült flekken foggyott.

Kora délután *Mahó Andrea* és *Sasvári Sándor* népszerű musicalek - az Operaház fantomja, Roxy, a Chicagó, Szépség és a szörnyeteg - slágereiből énekelt egy csokorra valót az idősebb korosztályból öszszegyűlt hallgatóságának. Még zajlott a műsor, miközben egyre több kutya jelent meg gazdájával a Ferihegyi út lezárt területén, hogy elkezdődjön a Rákosmenti Kuyaképző Iskola bemutatója. A tömeg már óriásira nőtt, mire *Andics Ildikó*, *Andics Eszter* és *Szántai Péter* veze-

tésével bemutatkoztak a négy lábúak, köztük láthattunk ónémet juhászt, pulit, belga juhászt, akit és francia pásztort. A műsor után a fegyelmezett, barátságos kutyák sokáig fogadták a legifjabbak elismerő simogatását.

A vöröskeresztes sátor előtt egész nap folyamatos volt a sor, *Demeter Marika* és *Kereki*



*Albertné Rita* közel kétszáz rákosmentinek mérte meg mosolyogva a vérnyomását és a vércukorszintjét.

A rákoshegyiek hosszú asztaloknál sötétedésig foglalkoztatták a játszásra mindig vevő gyerekeket. Itt nem unatkozott egy apróság sem, a kicsi kezek fáradhatatlanul készítették a színes rajzokat, gyöngyökből fűzött karkötőket, virággal díszített képeket. *Rácz Katalin* keramikus irigylésre méltó türelemmel gyúrta a ki tudja hanyadik agyagfigurát a gyerekekkel, hogy mindenki vihesen haza saját készítésű emléket erről a vidám,

füstmentes napról. Az Erdős Renée Ház sátrában is nagy volt a forgalom, nagy sikere volt a vándornyomdának, amely a kézi nyomtatás rejtelmeibe avatta be az érdeklődőket. Sokan nézték kíváncsi szemmel az *Orosz Károly* képzőművész által összeállított, fekete-fehér fotókat, ahol látható volt a hetvenes évek város-

*Patkó György* rendőrszázadostól kérdeztem, hogy milyen volt ez a szombati nap, aki röviden így felelt: „Remek, mert egy balesetről sem kaptunk hírt eddig!”

Az autóktól elzárt Ferihegyi úton már ki lehetett volna tenni a megtelt táblát, mire elkezdett zenélni a rockzenét kedvelők körében már igen jól ismert helyi formáció, amelynek tagjai: *Riz Levente*, *Takáts Botond*, *Aros Zoltán* és *Martonosi László*. A polgármester vezetésével felálló csapat ismert magyar és külföldi feladatokkal szórakoztatta a többzresre duzzadt közönséget.

Mire besötétedett már több mint tízezer ember tolongott az erre az esteire autómentesített Ferihegyi úton, hogy részesei legyenek a nap fő attrakciójának, *Rúzsza Magdi* és zenekara élő koncertjének.

Főszereplője az a Vajdaságból jött lány volt, aki fantasztikus fölényrel nyerte meg három évvel ezelőtt a Mega-

szárt, népszerűsége azóta is töretlen. Második szólólemezőnek egyik slágerével, a Rövid utazással vette kezdetét a koncert, majd *Magdi* megosztotta velünk, hogy két nappal ezelőtt, a XVI. kerületi Polgármesteri Hivatalban ünnepélyesen megkapta végre a régóta várt magyar állampolgárságot, ami után egy igen görbe éjszaka következett. Ennek a másnapi hangulatnak illusztrációjaként élelnekelt a Bűnbe estem című nótát, óriási sikerrel. Természetesen nem maradhatott el az Apórocska Blues, a Nem vagyok jó neked és a Nagyon furcsa csaj sem az esti műsorból. Óriási volt a siker, senki nem akarta, hogy vége legyen ennek az estének, de még mindig lehetett fokozni a hangulatot, amikor *Magdi* felkonferálta az általa világ legjobb nótájának tartott harminc évvel ezelőtt íródott AC/DC High Way To Hell klasszikust, szinte felrobbant a színpad.

Egy koncert ha elkezdődik, egyszer csak vége szakad, de a közönség nem igen akarta ezen az estén ezt tudomásul venni, tapssal, sikongatással, kiabálással követelték vissza *Rúzsza Magdi*-t, aki nem okozott csalódást, többször is visszajött egy-egy dal erejéig, majd végül, kíséret nélkül, szerbül és magyarul előadott ráadás nótával búcsúzott Rákosmentétől.





# Pályaavató Rákoskerten

*Már a streetball is várja a sportolni vágyókat a játszótéren*

Rákosmentén a futball mellett egyre nagyobb népszerűségnek örvend az utcai kosarazás, így nagy volt az öröm a Vida-domb alján szeptember 16-án délután, amikor átadták kerületünk első műanyag borítású streetballpályáját, amit azonnal birtokba is vettek a kosarasok. A rákoskertiek már eddig is joggal büszkélkedtek játszótérükkel - amit a környéken lakó fiatalok tisztességgel őriznek, óvnak a vandáloktól -, ahová ezentúl még több gyereket, felnőttet várnak mozogni, játszani.

✎ SZAKÁCS ZSUZSA

Az ünnepélyes átadásra eljött Buday Zsolt, a Pest Megyei Streetball Szövetség elnöke, Budayné Tóth Rozália, a szövetség főtítkára, Riz Levente polgármester, Fohsz Tivadar, Horváth Tamás alpolgármesterek, Lázár Attila sporttanácsnok, valamint a házigazda, Hatvani Zoltán rákoskerti képviselő. Erről a délutánról természetesen nem hiányozhattak a főszereplők, a környéken élő

gyerekek, de Domokos Éva kosárlabdaedző is elhozta tanítványait, a Keresztúri Kosársuli legjobbjait, hogy ők is részesei legyenek az új műanyag borítású pálya avatásának.

A hivatalos ceremónia után azonnal elkezdődött a kosárra dobás, amiből az öltönyös vendégek is kivették részüket, olyannyira, hogy Horváth Tamás alpolgármester egy labdavevételnél kifecamodott hüvelykujját a szövetség elnökének és Domokos Évának kellett



visszarakni a helyére. A rögtönzött elsősegélynyújtás után B. Nagy Attila vezetésével megkezdődtek a versenyek az új pályán, a Gebauer testvérek egy kosárlabdát vihettek haza ügyes játékuk jutalmául, de a szövetség elnöke által hozott mezek is gazdára találtak.

Régi ismerősként tövözöltem Murányi Lacit, Mukit, akiről tavaly - a fából készült pavilon átadásánál - hamar ki-

derült, hogy az itteni fiatalok egyik hangadója, aki azóta is barátaival vigyázza ezt a játszótérrel. Arra a kérdésemre, hogy szerinte miért streetballpályát avatnak ma itt, és miért nem focipályát, mosolyogva annyit mondott, hogy ő a lábtengő-pályára szavazott, de úgy látszik a kosarasok többen voltak.

Hatvani Zoltán elmondta, hogy az össz-költség öt és fél millió

forint volt, amiből öt-milliót Rákosmente Önkormányzata, ötszázéret pedig ő adott egyéni képviselői keretéből.

- Három réteg gumi-borítást kapott a 9x10 méteres terület, ami azért nagyon fontos, mert kíméli a lábakat játék közben, remélem kevesebb lesz így a kifordult boka. A streetballpálya szerves része a játszótérnek, így a nyitva tartása sem fog különbözni, aki utoljára elmegy, az bezárja a kaput, ahogy eddig is tették. Fohsz Tivadaral megbeszéltük, hogy jövőre egy lábteniszpályát szeretnénk átadni a helyieknek, mert arra is igen nagy lenne az igény - ezzel a jó hírrrel fejezte be a rövid nyilatkozatát Hatvani Zoltán képviselő, és a játék ment tovább, sötétedésig.

## Kerületi tehetségek

A nyári átigazolási időszakban a Grund 1986 FC soraiból Gáspár Dávid és Míle Balázs az Újpest U19-es, illetve U18-as csapatához, Jakab Kata és Pinczi Anita pedig az MTK Hungária FC felnőtt együtteséhez igazolt.



A 15 éves Pinczi Anita első bajnoki mérkőzése augusztus 16-án

## Az U19-es női válogatott meccse a Grund FC pályáján

✎ HORVÁTH TIBOR

Szeptember 8-án mérte össze erejét az U19-es női válogatott a Békési György Szakközépiskola Grund FC-s sporttáboros focistáival a klub vadonatúj pályáján. A fiúk ebben a sportágban még mindig erősebbek, ezért nem volt meglepő a 4-1-es végeredmény, ám így is dicséret illeti a korosztályos válogatott lányokat.

Turtóczki Sándor szövetségi kapitány lapunknak elmondta, egy ilyen meccsnek sokkal több a tanulsága annál,



mint ami a végeredményből leszűrhető. „Egy ilyen meccsen a srácoktól el lehet lesni az erőszakosságot, ami sajnos a női futball hiányossága. A fiúk gyorsaságát ismerve, jól lehetett gyakorolni a biztosításokat és az együtt védekezést.” - mondta a kapitány.

A válogatott szeptember 19-én kezdte meg az Európa-bajnoki selejtezők első körét, amelynek során Lettországgal, Örményországgal és Belgiummal kell megküzdeniük. Ha ezt sikerrel veszik, következhet a középdöntő, onnan pedig már csak egy ugrás az Eb...